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Терроризм - очень серьезная проблема в настоящем и ещё более значительная угроза в будущем. С конца 60-х годов он приобрел поистине угрожающие масштабы:

· за период с 1970 по 1985 г. в Европе совершено около 3000 терактов;

в Латинской Америке - 1573; на Ближнем Востоке - 1330; в Северной Америке - 448;

· за период с 1986 по н/вр рост количества терактов в различных регионах мира составил от 50 до 60 процентов.
(Приложение 1)

Вместе с тем, что количество террористических актов постоянно увеличивается, они становятся все более жестокими и все чаще объектом их становятся люди. Так :

· в 70-х годах 80 % терактов были направлены против собственности и только 20 % - против людей;

· в 80-х годах - соответственно 50 % и 50 %;

· в 90-х годах - уже 30 % и 70 %.

Террористические акты стали тщательнее готовиться, в итоге - до 90% их в той или иной мере достигают своих целей. Резко возросла дисциплина внутри террористических организаций, террористические группировки разных стран сотрудничают между собой, координируют свои действия.

Борьба с терроризмом стала одной из актуальнейших проблем, которую необходимо как можно быстрее решить и ученым, и политическим деятелям - на Западе и Востоке, Севере и Юге. Поиск общих подходов к проблеме терроризма продолжается более 30 лет, несмотря на это, нет однозначного определения, что такое терроризм, какие действия или инциденты следует относить к террористическим актам.
Терроризм (от лат. terror - “страх”, “ужас”) относится к числу самых тяжких преступлений по законам Российской Федерации.

          Под терроризмом российский законодатель понимает относительно массовое, исторически изменчивое уголовно наказуемое явление, характеризующиеся совершением умышленных преступных действий с целью вызвать страх и панику, с выдвижением различных требований к государственным акторам.
     Как свидетельствует мировая статистика и отечественный опыт, часто индивидуальные террористические  акты совершают психически нездоровые люди, идущие на преступление под влиянием только им понятных мотивов. Последний пример такого рода – пенсионер, пытавшийся на своём автомобиле прорваться в Московский Кремль и  взорвавший начинённую взрывчаткой машину прям на Красной  площади.

     
Устрашение – главный “инструмент” терроризма.
По вопросу определения понятия "терроризм" существуют две точки зрения :
1. Предлагается считать террористов обычными уголовниками, а их действия рассматривать как уголовные преступления. Аргументация - террористы совершают убийства, похищения, угоны самолетов, т.е. действия, которые рассматриваются как преступления внутренним и международным правом.

2. Предлагается рассматривать терроризм как военные действия, как разновидность войны (как "конфликты низкой интенсивности").
Истина, похоже, находится где-то посредине. Очевидно, что терроризм в чем-то аналогичен уголовному преступлению, имеет определенное сходство с военными действиями, но обладает и своими специфическими чертами.

Анализ многочисленных определений терроризма в различных государственных и международных документах, а также научных разработках, посвященных вопросам терроризма и борьбы с ним, позволяет выделить ряд положений, встречающихся в этих определениях наиболее часто:

1. Терроризм - это одна из форм организованного насилия.
2. Терроризм - это использование силы в политических целях, специфическая форма политического насилия. Терроризм сочетает высокий уровень политической мотивации с низким уровнем участия масс.  Террористическая акция рассчитана на определенный эффект : посеять страх, создать угрозу широкому кругу лиц и т.д. 

3.  При совершении террористической акции существует разрыв между непосредственной жертвой насилия и группой, являющейся объектом воздействия, целью насилия. В террористической акции три стороны конфликта:
· те, кто совершает теракт (террористы);

· непосредственные жертвы акции;

· те, кого хотят запугать и заставить вести себя определенным образом.

4. Терроризм - это метод борьбы. 

Исходя из вышеизложенного, можно дать следующее определение понятию "терроризм":
ТЕРРОРИЗМ - акции, сопряженные с применением насилия или угрозой насилия, как правило, сопровождаемые выдвижением конкретных требований. Насилие направлено в основном против гражданских объектов и лиц. Мотивы имеют политический или иной характер. Исполнители, обычно, малочисленны, оторваны от населения, являются членами организованных групп и в отличии от других преступников берут на себя ответственность за совершаемые акции. Акции совершаются так, чтобы привлечь максимум общественного внимания и оказать воздействие на власть или определенные группы населения (порой весьма широкие), выходя за рамки причинения непосредственного физического ущерба.
Терроризм – дорогостоящий способ решения проблем, на него должны “работать” различные структуры организованных формирований, добывающие материальные средства, боеприпасы, оружие, взрывчатку, готовящие соответствующих “специалистов”, осуществляющие разведку и контрразведку, обеспечивающие прикрытие откровенно противоправных требований, ведущие агитацию, информационную войну.
Среди террористов есть религиозные фанатики, готовые '' очистительным огнём прокалить мир, погрязший в пороке и грехе'', борцы за национальную идею, исповедующие террор как средство государственной независимости.   
Несомненно, не весь исламский мир, не все сторонники ислама ''воюют'' против Запада, ''неверных''.

Становится ясно, что противостояние двух мировых цивилизаций – свершившийся факт, терроризм является крайней формой такого противостояния, что не исключает его форм (типов) проявления.

     Формы проявления терроризма:
· Политический, совершаемый по политическим мотивам, для достижения политических целей;

·  Националистический терроризм сепаратистских сил;
· “Воздушный” (транспортный), совершаемый угонщиками судов (самолётов) с целью вымогательства денег, оружия , наркотиков, выезда в другие страны;

· Международный, провоцирующий войны, международные отношения;

· Уголовный терроризм организованных преступных сообществ.
 Террористическая преступность в России в начале 21 века, как и криминологическая ситуация в России в целом складываются таким образом, что в последние годы в криминологии сформировалось понятие-определение террористической преступности, отражающее вполне определённые жизненные реалии - необычный рост числа и общественной опасности террористических преступлений. Данный вид преступности оказывает серьёзное влияние на внутреннюю жизнь страны, её экономику, политику, а также на отношение к ней других стран, её место на мировой арене.
Из истории терроризма
Понятия "терроризм" и "террорист" появились в конце 18-го века. Если верить одному французскому словарю, якобинцы часто употребляли это понятие устно и письменно по отношению к себе - и всегда с положительным оттенком. 
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Однако уже в ходе Великой французской революции слово "террорист" стало носить оскорбительный смысл, превратившись в синоним "преступника". Впоследствии термин получил более расширенное толкование и стал означать всякую систему правления, основанную на страхе. Затем, до самых недавних пор, слово "терроризм", употреблялось очень широко и означало весь спектр различных оттенков насилия. К 70-м годам 20 века этот термин наконец приобрел универсальное значение и сейчас используется для обозначения мотивированного насилия со стороны "слабого", оппозиции - и с политическими целями. 


Для нагнетания страха террористы могут применять также поджоги или взрывы магазинов, вокзалов, штаб-квартир политических партий и т. п. В современных условиях террористы практикуют захват заложников, угоны самолетов
Терроризм в Древнем мире

Одна из наиболее ранних террористических группировок — иудейская секта сикариев («кинжальщиков»), действовавшая в Иудее в I веке н. э. Члены секты практиковали убийства представителей еврейской знати, выступавших за мир с римлянами и обвинявшихся ими в отступничестве от религии и национальных интересов с римской властью. В качестве оружия сикарии использовали кинжал или короткий меч — «сику». Это были экстремистски настроенные националисты, возглавлявшие движение социального протеста и настраивавшие низы против верхов и в этом отношении являющаяся прообразом современных радикальных террористических организаций. В действиях сикариев прослеживается сочетание религиозного фанатизма и политического терроризма: в мученичестве они видели нечто приносящее радость и верили, что после свержения ненавистного режима Господь явится своему народу и избавит их от мук и страданий.
Терроризм в Средние века

На рубеже античности и Средневековья в Индии действовали различные тайные общества. Члены секты «душителей» уничтожали своих жертв с помощью шёлкового шнурка, считая этот способ убийства ритуальным жертвоприношением. 
Классическим примером террористической организации Средних веков, которая значительно развила искусство тайной войны, диверсионной практики и насильственных средств достижения цели, является секта Хашашаинов («курителей гашиша»), или, в европейском произношении, «ассассинов». В течение последующих полутора столетий члены террористической организации лишили покоя правящие династии на обширном пространстве от Средиземного моря до Персидского залива. Движимые религиозной мотивацией, практически неуловимые, и от этого ещё более устрашающие адепты секты (с позиций сегодняшнего дня — боевики), убили за период своей деятельности сотни халифов и султанов, военачальников и представителей официального духовенства, посеяв ужас во дворцах правителей, существенно дестабилизировав политическую ситуацию на обширном геополитическом пространстве Востока, и затем были уничтожены монголо-татарами в середине XII века. Согласно легенде, перед направлением на запланированное убийство его будущие исполнители усиленно обрабатывались наркотическими веществами конопляной и опийной групп, в том числе гашишем. Отсюда происходит распространённое название секты — Hashishin, дошедшее до Европы в искажённом французском произношении Assassin, от которого, в свою очередь, и произошло английское слово Assassination, означающее «политическое убийство», и слово «ассаcсин» (Assassin), которое во многих современных языках означает «наёмный убийца», «киллер».
Периодизация терроризма Нового и Новейшего времени
Политологи выделяют четыре глобальные волны терроризма Нового и Новейшего времени:
1. связанная с распространением в 1880-х годах в России, Европе, а затем и Северной Америке революционных идеологий (иногда объединяемых под названием анархизма, хотя ни российские народники, и ирландские фении, ни армянские дашнаки анархистами в строгом смысле слова не были);

2. связанная с антиколониальным, национально-освободительным движением XX века;

3. имеющая отношение к деятельности «новых левых» в 1970-е годы;

4. волна, связанная с глобализацией, начавшаяся в конце 1970-х и продолжающаяся до сих пор (в том числе и современный религиозный терроризм).
Терроризм в России

     В царской России начала 20 в. Эсеры, например, развернули полномасштабную войну, направленную против самодержавия. Жертвами становились не только крупные государственные чиновники, но и обычные люди. Так, взрыв на Аптекарском острове 12 августа 1906г. унёс жизни нескольких десятков человек – тех, кто пришёл на приём к премьер-министру П. А. Столыпину.

     Советская Россия не сталкивалась с серьёзными проявлениями терроризма до начала 70-х гг. За годы прошедшие после Великой Отечественной войны, люди стали привыкать к спокойной жизни. Казалось, что террористы – это атрибут запада и востока.
    В 80-х гг. терроризм, к сожалению, стал обыденным явлением российской действительности. Советским, а затем и российским спецслужбам пришлось столкнуться со всеми его видами.
     А в 90-х гг. наша страна подверглась самой настоящей агрессии международного террористического подполья, которое создало на Северном Кавказе мощную базу. Понадобилось колоссальное напряжение сил и большие жертвы, чтобы разгромить чеченских экстремистов и иностранных наёмников, приехавших за деньги отстаивать интересы  “чистого ислама”.

     На тот же период приходится появление в России и террористических групп левого толка. Одни старательно копируют западные образцы, другие называют себя наследием русских революционеров, “атаковавших твердыни царизма” в 19 – начале 20 веков. Наиболее громкая акция – взрыв памятника императора Николая второго. И те и другие избегают человеческих жертв, предпочитая протестовать против “криминального   капитализма” гуманными методами. Очевидно, что молодые люди играют в терроризм (пока, во всяком случае) и не преступают черту, за которой возврата нет.
     Пик криминального терроризма в России приходится на 90-е гг. Известный случай – взрыв на Котляковском кладбище 10 ноября 1996г. Он прогремел на поминках председателя Российского фонда инвалидов войны в Афганистане Михаила Лиходея и привёл к большим человеческим жертвам ( 14 погибших, десятки пострадавших). В этом же ряду – взрыв в подземном переходе на Пушкинской площади в Москве в августе 2000г.

      Россия в 21 веке принадлежит к числу наиболее “поражённых” терроризмом стран: в 1997г. в Российской Федерации было совершено 1290, в 2005-м – 1728 преступлений террористического характера. Резко возросло и количество таких уголовно наказуемых деяний террористического профиля, как организация незаконного вооружённого формирования: в 1997г. зарегистрировано одно такое преступление, а в 2005-м – 356!Рост попыток создания незаконных вооружённых формирований создал терророгенную обстановку в России, когда экстремистко-террористическое подполье планирует, готовит и реализует практически все террористические акты на территориях субъектов Российской Федерации.
Терроризм и интернет
Интернет стал одной из причин возникновения "нового вида терроризма" – когда,  не имеющие единого штаба организаций, объединены  сетями электронных коммуникаций.  Многие террористические организации создали в Интернете базы разведывательных данных, которые используются при подготовке атак. Известно, например, что японская террористическая группировка "Аум Синрике", которая провела газовую атаку в токийском метро в 1995 году, перед этим создала компьютерную систему, которая была способна перехватывать сообщения полицейских радиостанций и отслеживать маршруты движения полицейских автомобилей.  
Деятельность террористов в Интернете можно классифицировать следующим образом: 
· "активизм",

·  "хакеризм" 

·  "кибертерроризм".

Активизм - это "легитимное" использование киберпространства для пропаганды своих идей, зарабатывания денег и привлечения новых членов. Хакеризм - хакерские атаки, проводимые для выведения из строя отдельных компьютерных сетей или интернет-сайтов, получения доступа к секретной информации, хищения средств и т.д. Кибертерроризм - компьютерные атаки, спланированные для нанесения максимального ущерба жизненно важным объектам информационной инфраструктуры.  

Чаще всего террористы используют Интернет для связи, пропаганды, привлечения сочувствующих. Здесь террористы вполне преуспели. 

Всемирная Сеть является идеальной средой для деятельности террористов, поскольку доступ к ней крайне легок:

· в Интернете просто обеспечить анонимность пользователей,

·  Интернет  никем не управляется и не контролируется,

·  в сети Интернет  не действуют законы и не существует полиции. 

Если в 1998 году примерно половина из 30-ти организаций, которых США причисляли к террористическим, обладали своими сайтами, то ныне в Сети представлены абсолютно все известные террористические группы, которые публикуют свои материалы, по меньшей мере, на 40 различных языках.  

Вероятно наиболее опасным способом использования Интернета является размещение на сайтах руководств по изготовлению бомб, оружия, организации терактов. Пионерами в этом деле были анархисты, которые еще в 1950-е годы создали подобное пособие "Поваренная Книга Анархиста", которую с конца 1980-х годов активно популяризуют в Интернете. Владельцы сайтов, которые вывешивают подобные инструкции, обычно избегают наказания, утверждая, что не они являются авторами руководств и что они не призывают использовать данную информацию на практике. 
Терроризм в Интернете опасен тем, что террористы могут атаковать или проникнуть внутрь компьютерных систем, принадлежащих важнейшим государственным структурам. Последствия этого могут быть разнообразные: пострадать могут военные, разведывательные, медицинские службы, транспортные и финансовые системы и т.д. 
Допускается возможность совершения теракта лишь с помощью компьютера. Прецеденты этому уже существуют. К примеру, в 1998 году 12-летний хакер взломал систему доступа к пульту управления дамбой одного из крупнейших водохранилищ США. Фактически, школьник получил дистанционный контроль над системами водосброса. Если бы он отдал команду полностью открыть затворы, то под лавиной воды погибли бы жители, как минимум, двух близлежащих городков. 
Террористы уже использовали или в состоянии использовать такие виды "кибероружия", как компьютерные вирусы, "черви" и "троянские кони", "логические бомбы" и т.д. Однако на сегодняшний день наиболее популярным и заметным видом кибертерроризма является взлом сайтов и размещение на них лозунгов и призывов. 

Существует несколько возможных способов, с помощью которых можно использовать Интернет в целях содействия террористическим группам: 

· С помощью Интернета можно осуществлять сбор подробной информации о предполагаемых целях, включая изображение местонахождения целей и их характеристики. Если террорист в состоянии получить ключевую информацию по предполагаемой цели высокой степени важности, например, трубопровод или силовая подстанция, то он может контролировать или шантажировать предприятия или даже правительство.
· С помощью Интернета можно осуществлять сбор денег для поддержки какого-либо движения или манипулировать ценными бумагами с тем, чтобы обогатиться на них после осуществления террористического акта. Один из сайтов, посвященных целям и задачам Чеченской Республики в борьбе по отделению от России, адресует читателей к банку в г.Сакраменто (штат Калифорния) и предоставляет номер счета, на который можно послать деньги для поддержки усилий чеченцев по выдворению русских из республики.
· . Интернет может собрать воедино различные группы людей по характерным признакам. С помощью сайта в Интернете можно давать указания о времени и месте проведения встречи, формах протеста или вопросах для изучения. Таким образом, Интернет оказывает объединяющее воздействие на деятельность таких групп.
· Интернет можно использовать и для осуществления нападок на отдельные лица, группы людей. Вымогатели используют Интернет для того, чтобы требовать деньги 

· Интернет обладает огромным рекламным потенциалом и часто используется в этих целях. С помощью Интернета можно мгновенно обратиться как к массовой аудитории по всему миру.
· . Благодаря Интернету терроризм уже не ограничен лишь государством, где скрываются террористы, им не надо предъявлять паспорт. Более того, базы подготовки террористических операций уже, как правило, не располагаются в странах, где находятся цели террористов. 

· . Интернет может служить в качестве инициатора психологического терроризма. Часто психологическим аспектам возможностей Интернета не уделяют должного внимания. Благодаря кажущейся надежности и высокой репутации, которой якобы обладает Интернет, его можно использовать для того, чтобы посеять панику, ввести кого-нибудь в заблуждение или привести к разрушению чего-либо. Интернет также стал подходящим местом и благодатной почвой для распространения слухов. 

· . Интернет существенно изменил коммуникационную сеть террористов. Если ранее это были сети с сильным центральным командным пунктом, то теперь это сети, где четких командных пунктов не просматривается благодаря еще большему развитию сетевого характера этих структур. Ничего не подозревающие соучастники, например хакеры, могут быть использованы "втемную", как подставные лица. Они могут никогда не узнать, к чему в конечном итоге привели их действия. 

· . Интернет может быть использован и для отправки сообщений тайным образом, что похоже на то, как ранее использовались симпатические чернила.
По своей природе Интернет во многих отношениях – идеальное поле деятельности террористических организаций. Особенно это касается предлагаемых глобальной сетью:

· Свободного доступа 

· Небольшие регулирование, цензура и другие формы государственного   контроля или вовсе их отсутствие 

· Потенциально огромная аудитория во всем мире 

· Анонимность связи 

· Быстрое движение информации 

· Невысокая стоимость создания сайта и обслуживания присутствия в сети 

· Мультимедийная среда: возможность комбинировать текст, графику, аудио и видео, возможность для пользователей загружать фильмы, песни, книги, постеры и т.д. 

· Возможность охватить также аудиторию традиционных СМИ, которые все чаще используют Интернет как источник сообщений. 
Заключение

    К террору нельзя привыкнуть. Общество, в котором “эстетика” террора находит отклик или понимание у значительной части населения, обречено на тяжкие испытание.
    Слова старого чеченца, приведённые в одной из газет после вторжения в Дагестан банд формирований, как нельзя лучше характеризуют суть этой сложной проблемы: “Мы в детстве играли в Чапаева, а наши внуки – в этих выродков Басава и Хаттаба”.

     Отсутствие позитивного образа, без которого не обходится ни одно цивилизованное государство. Делает из преступников героев. Когда дети России будут играть в бойцов спецназа, вырывающих заложников из лап террористов, тогда российское общество окончательно выздоровеет, и опасная болезнь, грозившая уничтожить нашу страну, будет окончательно побеждена.   
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Приложение 1

С конца 60-ых годов 
терроризм приобрёл

поистине угрожающие масштабы
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· За период с 1970 по 1985 г. в Европе совершено около 3000 терактов
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